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Versecfi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
SzerkeHztőségi iroda: Versoc-z Laktnnya-utcza 

88. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona 
Vidékre 1 I korona.

Egyes szám ára 20 I»

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kladó-liivalal: Kirchner fél*1 könyvnyomdái műintézet 
Verseczm ele in: - emlők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij: petit soronként 12 f. — A nyilt térben
egy sor 20 f.

liiiik' elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XV. évfolyam. Yiisiíniiijp V.HH). évi február hó 18 áu. szám.

Könyvvásárlás
Meddő tárgy, fogják mondani sokan, 

lm a ezikk czime szemükbe ötlik.
Meddő tárgy, elcsépelt thémn, megvi­

tatásának hatása, eredménye nincsen. Sok 
jóakaratn ember tmos unottan tárgyalta 
már; okos, jóhiszemű érveik elmerültek 
a nyomtatott hetük tengerében, elhangzót 
tak, mint ama pusztai szó; eltűntek, a 
nélkül, hogy nyomot hág) tak volna ma­
guk után.

Kétségtelen, ez ellenvetésnek van 
alapja. A valóságok igazolni látszanak azok 
nézetét, a kik azt állítják, hogy agiíativ 
utón nem lehet az irodalomnak közönséget 
teremteni. Egy, tiz, vagy száz ezikk legyen 
bármilyen okos, meggyőző, ragyogó érve 
lésíi, fejtse ki bármily elleiiállhatlan erővel 
azt a nagy igazságot, hogy pezsgő, élénk 
knlluiélet vsak oly országban képzelhető, 
melynek népessége érdeklődést mutat az 
irodalmi jelenségek iránt, még egy em­
bert sem vitt reá a könyvvásárlásra. Ezt 
megczáfolni nem lehet.

Az irodalom iránti érdeklődésnek és 
az ezzel elválasztliatlamil egybefüggő 
irodalompártolásnak egész más forrásai 
vannak.

Sokkal mélyebbek ezek és egyenesen 
a népek belső lelki életéből szervesen 
fejlődő tényezők hatása alatt állanak.

Itt kell feltalálni okaikat.
Intenzív kulturélettel bíró népeknél 

a könyvolvasás és ezzel kapcsolatban a 
könyvvásárlás a népesség bizonyos kultu­
rális fokon álló rétegéből felfelé, nélkülöz- 
hűtlen közszükség. Ilyenek a nagy nyugati 
országok népei mind: az angol, frau- 
ezia és német, melyek irodalma, szemben 
vitathatóm selejtesedésiikkel ma a virág­
zás sohasem látott fokán áll. Ott az átlag 
müveit ember könyv nélkül meg nem 
lehet.

Nem mulaszthatja el, hogy a tudomá­
nyok rohamos fejlődése mellett szakisme­
reteit folyvást ne gyarapítsa.

A szépirodalom iránti érdeklődés oly 
mérni, melyről nekünk fogalmunk sincs, a 
melyet csak irigységgel bámulhatunk A 
belletrisztika uj termékei iránt mindenki 
érdeklődik s ez érdeklődés megnyilatkozik 
azokban az előttünk elérhetetlennek tetsző 
sikerekben, a mely egy-egy nemesebb, ne­
vezetesebb szerző érdekesebb könyvének, 
regény vagy novellakötetének megjelenését 
követi.

Nálunk, legolvasottabb ivóink: Her­
ezeg, Mikszáth, Bród) Jókairól, mint 
az egyetlen kivételről nem szólván — hét 
nyolez kiadásnál többet nem érnek, s ez 
is évek eredménye: a tízezres példány­
szám pedig már horribilis. Viszonyaink e 
tekintetben még csak össze se mérhetők 
a kt'iltökiiekkel

Ha ennek oka tisztán szellemi szűk 
ségletíink csekélyebb volta lenne, ha elér­
tük volna azt, a mi egyáltalában elérhető, 
akkor valóban feles tmtapazarlás volna e 
tárgy fölött elmélkedni.

Meggyőződésünk azonban, hogy ez 
nem igy van. A magyar közönség könyv- 
vásárló kedvét egész más, merőben külső 
okok bénítják meg.

Elsősorban divat nálunk az irodalmat 
nem venni komolyan. A fórum emberei, 
politikusok, nem tartják rendjük mél­
tóságával összeegyeztet betűnek azt, hogy 
szépirodalommal foglalkozzanak. Asszonyok 
léha mulatságnak fogják fel a vers- vagy 
regényolvasást. Továbbá a kik az elö­
lt- Jeten túl vannak, azoknál nem elég 
jelentékeny az érdeklődés az iránt, a mi 
magyar.

Végül van egy harmadik csoport, a 
mely érdeklődik minden iránt, olvas min­
dent, de nem annyira, hogy anyagi áldo­
zatra is hajlandó volna.

Ennek kell gyökeresen megváltozni.
Az intelligens középosztály szánja fe­

leslegét kártya helyett könyvre, érdeklőd­
jék a külföldinél jobban a magyar iránt, 
hagyja a kő csön-könyvtárakat a szegény 
néposztálynak, melynek azok szánva van­
nak - s akkor majd szebb jövő fog de­
rülni a magyar literáturára.

Tárcsa. ■____

A petrezselyem.
A bal sajat külön mü ki fejezesd között 

vili egy, melyet karötvendö mosoly kíséreté­
ben szoktunk kimondani s olynn formán, n mtha 
valami uiu atsago,s do ogrol volna szó.

A kit jezés nniga is tele van gunynyal es 
kárörömmel s bar legkevésbb : sem hangzik 
előkelőén, mégis teljesen szalonképes ; bizonya­
ra azért, mert olyan kegyetlen es csufolodo s 
olyan jut lehet n ve'ni, h í kimondjuk i buli 
műnyelven: ez, vagy az a kisasszony petre­
zselymet árult.

lit nem vezetem be kellő komolysággal, 
hanem mindjárt kijelentem, hogy a petrezse­
lyem árulásról írok, ugy-c, oiiok, kik olva-sak, 
mosolyogva kezdenek hozza s azt varjuk, hogy 
itt valami humoros históriáról lesz szó. Hat 
kérem tisztelettel, ne tessék ezen mosolyogni ; , 
ha velem együtt elgondolkoznak egy kissé, 
nem is fogjuk ezt tenni, mert a báli pttre/s 
lyem sukkul inkább tragédia, mint mulatságos 
történet.

Tragédia s ezt nem a sulylyal hangzó 
szó kedvéért mondom, hanem, mert enyhébb 
kifejezést nem találok reá. Tragédia ez a ne 
vvtseges dolog, melyben a leanylelkek almai

múlnak ki s a fénye- bah termekben, hol olyan 
színes es vidám minden, még szomorúbb a vi- 
raghalal Éppen abban van a legnagyobb tragi­
kuma, hogy a kit er, nevetségesnek tartja min­
denki s lehet-e nyomorultabb helyzet, mint 
kaczagás között halni meg, mikor így múl­
nak ki a leánylelkek almai.

Fehér ruhában, virágzó reménységgel megy 
a balba. Mar hallja a zenét s érzi, a mint a 
hangmatból és muzsikából szőtt folyam vLzi 
magúval, kedves, mámoros érzéssel a tánezosa 
karjai).

Elérkezik oda, a hol a zene mar valóságosan 
várja, hogy megjöjjön hozzá a hangulat is: a 
bah mámor. EeuI és var. Latja, hogy a többi­
ek mar benn vannak a kedves aramban, mely 
visz mugavul mindenkit, mintha az egész éjsza­
ka egy hosszú keringő vo na. Nézi a közönsé­
gét; a középén álló férfiakra csak lopva mer 
tekinteni, de a szemközti soron ülő leányokon 
kedvtelve kíváncsian időzik a tekintete.

Lassankint nem csak néz, de már lát is.
Latja, hogy ez a két leány, a rozsaszin- 

ruhás szűke meg a halványkék olyan szomorú­
an ülnek ott egymás mellett. Sokszor az egész- 
sorbol eltűnnek a viagos ruhák, csak a ma­
inak maradnak ott bizonyos távolságra, egy­
mástól.

A két leány pedig egyre ott virít egy­
más mellett az árvan hagyott kerevefen

Szegények — sóhajt fel magaban s hirte­
len a mamájára néz, hogy neki is elmondja, a 
mit gondol. De mi az ? a hogy a tnamajára 
néz, aggodalmasan szorongo tekintettel talalko- 

j zik, úgy,' hogy nem szól neki semmit, hanem 
I elfordítja a fejét Vájjon mire mondol a ma­

maja ; c-zk nem arra, hogy ő is úgy ul itten, 
mint odaat az a két leány, a ki — petrezsely­
mei árul. Nem, hiszen ők csak most jöttek, 
nincs egy fel oraja sem. De van már, talán 
több is elmúlt mar azóta, hogy a terembe lép­
tek. No de azok a leányok odaát még régeb­
ben ülnek.

Könnyében sóhajt fel, mikor vége szakad 
a keringenek s szünet tamad, mely után uj 

/ következik. No most I Négyest jeleznek. 
Négyest a mit ó pompásan tud és mint a kis 
v ii "ka uk tancziskolajában mondtak, olyan her­
cegnői módón. Ma különösen elegáns draga, 
szop teher ruhájában s tudja, hogy a fehér gáz 
olyan jól illik haiavány arczahoz.

Egy perezre, hogy igy magara gondol, 
elmúlik szorongo érzése, de mikor hallgatag­
on i ven ülő anyjanak félre fordított arczára 
néz, még jobban eiot vesz rajta a kellemetlen 
érzés. A két leány még mindig ott ül vele 
szemben s most már határozotton érzi, hogy ő 
a — harmadik.

A négyest, mely igy szégyenben ülve, 
végtelenül hosszú, - végig varja s a csárdásra 
tűi akad tanezosa. Mikor az-tan a többiek ki-
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NAPI HIRER

Református magyar istenitisztelet. Ntíl 
Szabolcsba Mihály temesvári ref. lelkész és 
főreáliskolánk hittanára ma vasárnap d- e. 
10. órakor istenitiszteletet tart a főreáliskolá- 
ban, melyről a híveket ez utón is értesíti az 
egyház gondnoksága.

Eljegyzések. Dr. C z v e i c s Lazár köz­
tisztelet által környezett ügyvédünk a múlt na­
pokban eljegyezte Drágíts Izidor tekintélyes 
kereskedő kedves leányát M i 1 i c z a kisasz- 
szonyt. Jegyet váltottak továbbá : K 1 e in e r 
József antalfalvi takarékpénztári pénztáros O s z- 
wald Vilma, kisasszonynyal; — Riszt its 
Sz. fehértemplomi kereskedő C z v e i t s Vera 
kisasszonynyal.

Esküvő. Z s e m b e r y Pál nagybecske- 
reki birtokos f. hó 24 én szombaton d. e. 9 
órakor fogja oltárhoz vezetni a helybeli rom. 
kath. templomban Gruber Janos eczetgy áros 
kedves fogadott leányát Kozáry Bianka kis­
asszonyt. Gratulálunk.

Áthelyezés. Weny Ferencz magy. kir. 
erdogyakornok hason minőségben Lúgosról vá­
rosunkba helyeztetett at.

Elhunyt iskolás leány. A múlt na­
pokban a verseczi polg leányiskola növendé­
keinek nagy szomorúságban volt részük Egyik 
kis társuk Nemeskey szegedi honvéd száza­
dos I.-sö polg. oszt. jaró leánykája Annus ka 
élete 10-ik évében rövid, de kínos szenvedés 
után elhunyt. A boldogultál múlt szerdán te 
mették el nagy részvét mellett.

Halálozások. Horn Antal hírneves 
néhai Horn Edénknek, és Einhorn helybeli 
polgártársunknak testvére, ki mint szerkesztő 
és hírlapíró szintén ismert nevet vívott ki ma­
gának — Budapesten elhunyt. — Kittchen 
Janos Versecz városi irodatiszt élete 42-ik évé­
ben hosszas szenvedés után elhunyt. A boldo­
gult 14 évig működött városunknál fellebbva­
lóinak teljes megelégedésére. Bske hamvaira.

Halálozás. Medveczky Ákos magy. kir. 
mentelepi százados, — ki városunkban is több 
éven at állomásozott — a múlt csütörtökön 
élete 39-ik évében Dorozsman elhunyt! Beke 
hamvaira.

Dessewffy püspök állapota. Des- 
sewffy Sándor v. b t. t, megyes püspök ál­
lapotában, mint örömmel értesülünk, látható 
javulás állott be. A megyés püspök a tavasz 
beálltával ismét fölkeresi San Remot. A püs­
pöki teendőket további intézkedésig ezután is 
Németh József fölsz. püspök végzi, aki most 
kitűnő egészségnek örvend,

A „Verseczi Szabad I>ieeum“-ban 
a múlt vasárnap Dr. Szabó Lajos kir. járás 
bíróságunk köztiszteletben allo albiraja tartott 
igen érdekes és tanulságos előadást „A nők 
jogállása a magyar magánjog sze­
rint“ czim alatt előkelő nagy közönség jelen­
létében.

Ma vasárnap febr. 18-án d. u. 4 órakor 
Dr. Gr es zier Gyula állami föreal iskolánk

pirult arczczal a boldogság lázas tekintetével 
vonulnak ki a teremből az asztalokhoz, a ma­
maja, ki egy órája szót sem szólott, megtöri a 
csendet:

— Menjünk innen haza, édes leányom.
Elmennek. S a fehér ruhás kislánynak, 

anélkül, hogy valami rosszat tett volna, még 
az anyja előtt is szégyenleme kell magát.

Ez a vígan hangzó petrezselyem árulás. 
Ilyen a petrezselyem mártírok baléji tragédiája.

Minden bálnak egy egész Cioinó ilyen 
szomorú alakja van. Az újságok pedig másnap 
azt Írják, hogy az estély fényes sikere a ren­
dezőség érdeme, mely lankadatlan buzgósaggal 
és körültekintéssel fáradozott .... és így to­
vább az ismert frázisok során.

Igen tisztelt rendezőségek. „Buzgón fára­
dozó“ urak. Az onok lelkén szarad minden 
ilyen eset. A leányálmok viraghullása.

Végignéztem egy itteni bált s láttam, 
senki sem törődik azzal, hogy vannak itt lea 
nyok, kik elfelejtve ülnek egész este. Draga 
ruhát csináltattak s ez tálán nagy áldozatba is 
került. (Sőt körülbelül bizonyos, hogy nagy ál­
dozat volt. Mert: a kinek sok a pénze, tan- 
ezosa is akad.) Hiaba öltötték fel a szép báli 
mezt, nem látja senki. Bedig sokszor bajosabb

kózkedveltségii fiatal tanára tart előadást. A 
gyermeknevelés“ czim alatt. Ezen tanulságos és 
élvezetes előadásokra ismételten felhívjuk I Cz. 
közönségünk becses figyelmét.

Megjutalmazott munkAsok. A hely­
beli földművelők egyesületének közbenjárása 
folytán — mint azt mar megírtuk — Boris 
Antal és E c k Janos munkások hű és kitartó 
szolgálataikért a földművelésügyi magy. kir. 
minisztertől elismerő okmányt és 1ÜÜ — lOü K. 
jutalmat kaptak. Ezeknek ünnepélyes átadasa 
ma d. e. 10 órakor lesz a városházán, a mi­
dőn a jutalmat Dr. Rezucha István polgár- 
mester fogja átadni.

A verseczi róni. katli. hilközsóg
rendes évi közgyűlését f. hó 12-én tartotta 
meg Lászlóffy László apátplébanos egy 
házi, és Dr. Seemayer Karoly világi elnök 
társ elnöklete mellett. A közgyűlés elején 
Lászlóffy apát szép beszédet intézett a jelen 
voltakhoz, majd Mii le kér Bodog egyh. 1. 
jegyző ismertette az egyház tanács múlt évi 
eredménydus működését. A verseczi rom. kath. 
egyház múlt évi bevétel ■: Ö0.1GÖ*37 K t es 
kiadása: 44.110 K-t tett ki. A jövő évi kot- 
ségvetést 37" 110 K. bevétellel, es 28.080 84 K. 
kiadással állapítottak meg

A „Verseczi líasziuó“ XI-ik rendes 
közgyűlését f. hó 11 én tartotta meg sajat he­
lyiségeiben az egyleti tagok élénk érdeklődése 
mellett. Kisjeszeni Paulovits István elnök 
megnyitván a gyűlést jegyzőül Dr Oppen­
heimer Ármin egyl , ügyészt kérte fel, a ki 
egyszersmind a választmány terjedelmes jelen­
tését is felolvasta. A kaszinó pénztári vagyon 
és konyvtarkezelés megvizsgalasara kiküldött bi­
zottság jelentésének tudomáséi vetele után az 
illető tisztviselőknek lelkiismeretes odaadással 
teljesített tevékenységükért jegyzőkönyvi ko 
szonetet szavaztak. Az egyesület részvényéi kö­
zül kisorsoltattak a következő számok: 45. 
18. 162. 104. 190. 183. 145 102. 118 és 142 
Az ezután megejtett tisztujitas eredménye a 
következő : Elnök: Kisjeszeni Paulovits lit­
ván kir, tablabiro; — alelnöki Dr. Licht­
seite i n d 1 Ernő orvos; — titkár : Dr. Sza­
bó Lajos kir. aljarasbiró; — igazgató : Weit- 
ner B'erencz ; — tak. pénzt, igazgató ; —■ pénz­
táros: Takacs Gyula all. föreal. í.sk. tanar; — 
ügyész : Dr. Oppenheimer Armin ügyvéd 
Könyvtáros: Bauer Vogel Gyula föreal. 
isk tanar; — a választmány tagjai lettek: 
Baross Dezső, Buocz Béla, Bodo Lajos Csapó 
Géza, Dajkovits István dr., P'torian György, 
Haag Aladar dr., Janell József, Kiss Albert, 
Ko-zirovits Ivan, Krauze Ervin, Krsztits Ivan, 
Seemayer Karoly, dr. Szidon Adolf, dr. Vár­
helyi B'erencz, Raics Lyubomir, Rezucha István, 
dr. Seltener Imre, Zepeniág P. dr. Zolim an n 
János. A megválasztott tisztikar és választmány 
nevében. Paulovits J. elnök meleg köszö­
netét fejezi ki a tagok elotr az ismételten meg 
nyilatkozott bizalomért es ígéri, hogy mint 
eddig úgy ezután is minden tőlük telhetőt el 
fognak követni, hogy varosunk ezen előkelő 
intézménye, a Kaszinó, mentül jobban felvira- 
gozzék és teljesítse szép hivatását.

cgy-egy mellőzött leány másoknál, a kiket ve­
télkedve ünnepelnek.

De mit ér mindez, ha nem tartozik sem­
miféle klikkbe.

Mert a bálokban a klikk adja meg a höl­
gyek emelkedő árfolyamat: a klikk visszi sze­
repet, mint az eletben egyátalán.

Szomoiu sorsa van annak a leánynak, ki 
csupán az almait, meg a mamaját viszi magú­
val a balba. Az álmok ott vesznek a bálte­
remben s csupán a mamajavai mehet haza.

Én azt hiszem, uri kötelességük azoknak, 
kik mulatságot rendeznek s arra minden kilá­
tásokká! valakit meghívnak, hogy azt vendégül 
lássák s részesítsék abban, a mit a baltól el­
várhat. B'urcsa megoldása az úri kötelességnek,
hogy --- a mint ez legtöbbször megtörténik _
a rendezőség tagjai alakítják a klikkeket.

Néha csupán a bekezdő hiányzik a jól 
sikerült baléjszakához ; a kezdet, az első kot 
tanezos, melyet aztan önkénytelenul követ a 
többi. Ha ez a kezdet meg volna, nem halna 
meg annyi sok szép álom.

Úgyis olyan rossz az élet. Ne óljuk meg 
a leanyalmokat bimbokorukban. Ők majd meg­
teszik a mienkkel szemben — hálából.

KeoNztáNU a verseczi népkonyha-egye­
sület női bizottságának a népkonyhában gya­
korta ndo felügyelet czéljából február hó 19-től 
24-ig. —- Hétfőn : Adler Miksané, dr Seemayer 
Karoly né úrnők. Kedden: Frisch Hugóné, 
dr. Rezucha 1stvánné úrnők. — Szerdán : Ozv. 
Bernatsky Gézáné. Florian Gyorgyné úrnők. — 
Pénteken : dr. Haag Aladárné, Herzog Józsefné 
úrnők. — Szombaton : Özv. Weitner B'erenczné, 
Kehrer Karolyné úrnők.

itlomfuiyók n verseczi fill, i'öre- 
óliskola segilö egyesülete javóra. lé 
hónapban következő adományok folytak be: 
Adler M. 5 K; Moise J., Szathmáry G, Gábor
L. , Kehrer L, Hauser testvérek, Lövy M és 
Scherter E. ä 2 K; 1). M, Untergutsch H., 
Binder K., Gond a L , Löwenstein, Reinfeld J., 
Ilenn H., Dimitrijevics Sz., Watzek H , 1 lack 0., 
Nedelkovics ]., Győri E, Wassermann 11, Jo- 
vanovics B., Kuchler B., Zmaj M., N. N., Ge- 
orgievics M., Neukomm fiai és J. C ä 1 K; 
Walke test verek és Brey H., ä 60 f: Paulo vies
M. , 50 f; ossze-en 42 K. 70 f. —• B'ogadják a 
jószívű adakozók igaz háláját a „Segítő B^gye- 
sülct“-nck.

A verseczi iif'iikoiij htt-CgyeNÜIel-
iiÓl a népkonyha részére a következő adomá­
nyok folytak be: Klauber Jakahné 10 korona, 
Mahler Janosné 5 korona. — Fogadják a ne- 
messzivü adakozók az egyesület hálás köszö­
netét.

Az Arany Jónos-Tórsasóg 1906. évi 
febiuar hó 20 an kedden délután 5 órakor, 
a temesvári allami főiealiskola dísztermében 
zart ülést tart. Tárgysorozat : Elnök az ülést 
megnyitja. A titkár jelentése A pénztáros je­
lentése. A nagygyűlés idejének és tárgysoro­
zatának végleges inegallapitása. A biralo-bizott- 
ságok jel nlései. Az 1906. évre kitűzendő pa - 
lyatetclek megallapitasa. Sztura Szilard dr. r. 
tag biralata a Legendák könyve cz műről. Pa- 
cséri Karoly dr. r. tag indítványa Arany Tol­
dijának a nép közt való terjesztése tárgyában 
Tag választás.

A vilóg vall fis lelckc/.ctei. Érdekes
az a statisztika, amelyet Amerikában készítet­
tek a világ vallásfelekezeteiről. A kimutatás 
szerint a világon 1 billió 563,446 000 ember él. 
Ezek közül 272,638.500 rom. kath., 166,065.500 
protestáns 120,157.000 görog-kath., 1 1,222 U00 
zsidó, 2 19,0,)9.000 hindu, 216,630.000 mohame­
dán, 137,935 000 buddhista, 157.069.500 fétis 
imadó. A keresztények es zsidók legnagyobb 
részé Európában él, a mohamedánok közül 141 
millió Áz't.iban és körülbelül 50 millió Afriká­
ban él. A hinduk es buddhisták majd mind 
Az-oaban élnek. A fétis-imádók közül ellenben 
majdnem 97 millió cl Afrikában.

Népszerű tudományos előadások. A
bajsai Z á k ü Milán főispán védnöksége 
alatt álló „V. M. 1. Ö. E“ tegnap szom­
baton tin tanulók és ma Vasárnap d, u.

1 ,2 5 órakor leánytanulók számára fog 
„U r á n i a11 előadást rendezni a közs. ele­
mi népiskola nagy termében. Ma este az 
egylet tagjai és a nagy közönség számára 
is lesz előadás f. lió 22-én csütörtökön 
este 8 órakor a verseczi közgazdasági egye­
sület „szöllészeti szakosztálya“- 
nak tagjai; és 23 án pénteken a „ 1 öl rí­
ni ii v e 1 ö k egylete“ tagjainak számára 
rendeztetik szakszerű előadás német nyel­
ven: A műsoron szerepelnek ; Gyermek- 
mesék és elbeszélések köztük igen szép 
képekkel Car m e n 8 y 1 v a Románia poé- 
tikus leik ti királynéjának több regéje és 
elbeszélése. — „A Balaton“; A nap­
fényes kelet (Japán China, 8iam). — 
„Az állattenyésztés“. „A gy iimölcs, 
szollö és annak értékesítése, stb.

A Vcrwcczl 1848—49 évi honvédek 
Inul usón cgj ceiilele, a mi hazafias öreg 
katonaiak a múlt péntekén M i h a j 1 o v i t s 
József elnöklete alatt gyűlést tartottak, mely 
alkalommal, szomorúan kon-.tatalt.ik, hogy a 
múlt esztendőben is kidult a regi gardából 
három öreg honvéd né vszerint: S eh m i ed t 
Adam, Seemayer József és Stein György 
az egyleti tagok szama tehát 21 röl lefogyott 
18-ra. Az egyesület vagyona jelenleg 1216 09
fill., melyből haláleset alkalmával 80 — 80 K-t 
kapnak a tagok.



A vigadóban rendezendő álarczos és jel­
mezbálra it meghívók a múlt napokban már 
szét küldettek, a kik ilyet nem kaptak, de arra 
reflektálnak, szíveskedjenek a bál rendező bi­
zottságához fordulni. A meghívó a következő : 
A Méltoságus bajsai Záko Milán főispán úr véd­
nöksége alatt 1906. évi február hú 27-én a Hun- 
gária-szálló vigadótermében a »Verseczi Polgári 
Men ház-egyesület« javára rendezendő zártkörű 
álarczos-jelmez bált rendez. Kezdete este félki- 
lencz órakor. A zenét a cs. és kir. 4d ik gya­
logezred és »Dezső« czigánvzenekara szolgál­
tatja. Személyjegy 4 korona, családjegy (3 sze­
mélyre) 9 korona. Jegyek előre válthatók Scherter 
Boldizsár úrnál és este a pénztárnál. Rendező 
Bizottsági Elnökök: Daempf Henrik m. királyi 
honvéd ezredes, Paulovics István kir. ítélőtáblái 
bíró Dr. Rezucha István polgármester. Házna­
gyok : Scherter Boldizsár Kovács Aladár Vatay 
József. Titkár: Valkó József. Pénztárnok: Geor- 
gievics János. Ellenőr: Mauser József. Rendező 
Bizottság: Ambrus Jenő, ifj. Buócz Béla, Berg 
Samu, Bojer Branko, Csiba István, Drahos Gyu­
la, Erisch Richárd, Dr. Grcszler Gyula, Glück- 
mann Lajos, Győri Imre Greiner C. P. Henn 
Hugó, Hentsehel Gyula, Herter Zsigmond, Hol­
länder Kálmán, Joanovits János, Lócz Pál, Lu- 
kácsy Béla, Lukinich Dezső, Merkel Imre, Müller 
Mihály, Navratil Jenő, ifj. Nedelkovits János, 
Nikohts Sándor ifj. Pászt Vilmos, ifj. Rónay 
Viktor Selegian Szevér. Dr. Singer Miklós, Dr. 
Spatariu Cornél, Sztodola János, Tóth Lajos, 
Dr. Vadász Béla.

A „Verseczi Férfi Dalegylet“ nek
f. hó 25én farsang vasárnapján a Vigadóban 
tartandó műkedvelői előadása iránt nagy az 
érdeklődés szinre kerül Coszta K. „Ihr 
C o r p o r á 1“ czimü énekes bohózata. Jegyek 
előreválthatok a K i r c h n e r-féle könyvkeres­
kedésben.

A „Verseczi MunkAsok Maiegy­
lete“ a múlt vasarnap tartotta meg rendes 
évi közgyűlését. Az egyletnek van: 2 tiszt­
beli 277 pártoló 11 női és 38 íéifi énekese. 
Vagyona 2-740 K. utazási alapja : 636 K.

A biciklisták királyának nevezi 
magat azon Barbuly J. nevezetű székely 
udvarhelyi születésű sportférfiu, ki vilagkoruli 
útjában a múlt kedden városunkba érkezett és 
itt is szives fogadtatásban részesült polgármes­
terünk és főkapitányunk részéről. Az athlcta 
termetű hires kerékpáros 1900-ban kezdte meg 
Madandban foldköruli útját. Számtalan érem­
mel és kitüntetéssel rendelkezik.

Választmánji gyűlés. A „Versecz 
Magyar Ifjúsági Egyesület“ a múlt csütörtökön 
P e r j é s s y Lajos elnöklete alatt ülést tartott, 
mely alkalommal elhatározta, hogy az egyesület, 
III ik évi rendes közgyűlését f. e. márczius ho 
ll-én vasárnap d. u. 3 órakor a fehértemplomi 
úti községi elemi népiskola nagy termében fogja 
megtartani, a szokásos tárgysorozattal. Az egye­
sület műkedvelői szakosztálya nagyban készül 
a márczius 1-sö napjan tartandó műkedvelői 
előadásra, a midőn is a „Sárga Csikó* ke­
rül szinre.

Meggyilkolt leány. Az osztrák lapok 
és a mivel magyar lapjaink is nagyon sokat fog­
lalkoztak a murzzuschlagi szenzáczios rablo- 
gyilkossággal, melynek aldozata Mayer Ma­
ria lett. Most kisül, hogy a meggyilkolt verseczi 
illetőségű és leanya a Verseczen pár év előtt 
elhalálozott Mayer Gellert birtokosnak. A 
meggyilkolt leány állítólag két ev előtt ÍOUUO 
K t kapott a veisecz.i árvaszéktől. Gyilkosai 
mindenesetre erre a pénzre is áhítoztak.

ISélyegslkkasztó írnok. A csendőr­
be g a múlt hét elején letartóztatta Stefano- 
v i t s Janos károlyfalvai jbi. dijnókot, ki Lip- 
pán hason minőségű alkalmazásában bélyeg 
sikkasztással foglalkozott és onnan Karolyfal- 
vára helyeztette át magát. — Stefanovits töre­
delmes vallomást tett. Azt vallja, hogy közel 
fél évig csalta a fent jelzett módón a kincs'art, 
de hogy mennyit sikkasztott, azt maga sem 
tudja. Szamitása szerint az elsikkasztott ösz- 
szeg több ezer koronát téliét ki Stefanovics 
beismerő vallomása alapján, a vi/.sgalobiro azon­
nal vizsgalati f igsagba helyezte öt Most az 
elsikkasztott összeg nagyságának megállapítá­
sán fáradoznak.

Fizetésképtelenség. Hercz I-'ulop ka- 
rolyfalvai szalamigyáros beszüntette fizetéseit. 
A pásszivak 6U0.U0U. az aktívák állítólag 500.UOU

koronát tesznek ki. Most — mint megbízható 
forás jelenti — az ügyet rendezni fogják, mivel 
egy bank, mely a czégnél erősebben érdekelve 
van. bíróságon kivül egyeskedésre törekszik,

Sikkasztó postatiszt. A resiczai pos­
tahivatalnál, Szalaczky Ágost postahiv:talnok 
három pénzutalvány és egy sekk elsikkasztása 
után Resiczárol elszökött. Az összeg, melyet 
elsikkasztott, még nem ismeretes. Valószínű, 
hogy Szalaczky Orsován keresztül vagy Roma­
niaba, vagy pedig Szerbiába szokott. A csen- 
dőrség most körözi.

Ajánlkozás. A magyar és német nyelvben 
teljesen jártas, az egyszerű könyvitelt is értő 
teljesen megbízható egyén ajánlkozik gyárakba 
raktárnoknak, vagy üzletekbe hasonló foglalko­
zásra, — Bővebb felvilágosítással szerkesztősé­
günk szolgál.

A Verseczi löldinü velők egylete
Dr. Haag Aladar elnöklete alatt f. hó 14 én 
választmányi ülést tartott, a mikor is elhatá­
rozták hogy a rendes évi közgyűlést f. é mar- 
czíus ll-én d, u. 2 orakor fogják megtartani. 
Az idei egyleti bál bevétele 701 K-t, a kiadás 
203 K-t tett ki, a tiszta jövedelem tehát 369 K.

Negyedmilliós alapítvány. Nagykikindan, 
mint onnan írjak, néhány nap előtt meghalt dr- 
Radák György ügyvéd. Halálos agyán több­
ször mondotta, milyen lelki megelégedéssel 
latja azt, hogy a szerbek a magyarokkal test­
véries szövetségre léptek az igazi állami füg­
getlenség kivivására. Az elhunyt ügyvéd, aki 
humánus gondolkodású volt, negyedmillió koro­
nát kitevő vagyonát, amelyet még életében 
pénzzé tett, emberbaráti és szerb közművelő­
dési célokra hagyományozta.

Megszökött kereskedő. Temesvárról 
jelentik: Petkovics István, akinek Benkovics 
Dancscsal volt Vingán nagy zöldségkereske- 
dése, ma éjjel Vingarol 1200 korona elsikkasz­
tása után megszokott. Benkovits társát feljelen­
tette a csendörségcn.

Országos vásár Nagytecskereken. Folyó
hó 22-en kezdődik meg Nagybecskeieken az 
első tavaszi országos vásár, melyre minden né 
ven nevezendő aliat kellően felszerelt marhale­
véllel ellátva felhajtható. 22 ikén és 23-an megy 
végbe a szarvasmarha-, juh- és sertésvásar, 24- 
én és 25 én pedig a lo- es kirakovásar.

Templom tt házban. Nagyon sok 
vallásos jo lelek van, kiket vagy a betegség, 
vagy a rossz időjárás, vagy a nagy távolság 
akadályoznak abban, hogy templomban meg­
jelenhessenek s ott a lelkész ajkarol hallhassak 
a jó Istennek vigasztalast s orok életet hirdető 
szép beszédeit. A kik aztán nem egyszer kony- 
hullatassal énekelik sokszor beteg ágyukban :

Miut a szép hitves patakra
A szarvas kívánkozik.
Lelkem úgy óhajt Uramra
Es hozzád fohászkodik. . .

Az ilyeneknek akar Szalay József lelkész Nagy- 
becskereken vigasztalásukra sietni, midőn „Ke­
resztyén Evangyélista“ ez. lapjában minden két 
hétben egyszer kinyomat egy általa elmondott 
templomi beszédet, prédikációt, több más hit- 
ébresztő, hiterösitő cikkekkel és Isten országa 
előmeneteléről, az egész világból vett missioi 
hírekkel. Megrendelési ára egész évre 2 korona, 
fél évre 1 korona, mely Szalay lelkészhez Nagy- 
becskerek küldendő. Mutatványszámok küldet­
nek. Négy kötet egyházi beszed is jelent meg 
Szalaytól, ara kötetenként 2 korona és „Sziv- 
muvelő lelkiképek a foldmives életből“, ára 
24 fillér.

Aki Hentzi tábornokot meglőtte.
Nagy tanuji halt meg pénteken hajnalban To- 
rontal-Józseffalván. Vas Kis Antal, volt negy­
vennyolcas honvéd az elhunyt, aki úgyszólván 
az egész szabadságharcot végig vívta. Harminc­
négy csatában vett részt s bár kozvitéz létére 
majdnem mindig a harc kellős közepén volt, 
szinte csodalatos módon csak a branyiszkoi 
csataban vágta végig arcát az ellenség kardja. 
Ez a dicsőséges emlék lathato is volt az öreg 
harcoson mindig. Sok érdekes dolgot mesélt az 
öreg emlékeiből, de legkedvesebb emlékei közé 
tartozott Budavár bevétele. Sokszor mondo­
gatta az öreg, hogy ilvntzi az ő golyójától 
halt meg. Esküdni mernék ra, — szokta volt 
az öreg mondani — hogy én küldtem másvi­
lágra Hentzi generalist, mert abban a pillanat­
ban bukott le lováról, mikor reá sütöttem a 
puskámat. Öregségére szegénységbe jutott Vas

Kis Antal s csekély kegydijból élt. A nagy 
idők tanúját szombaton délután nagy részvét 
mellett kisérték utolsó útjára.

141 akar lionvédlovat ? A honvé­
delmi miniszter közhírré teszi, hogy az idén a 
huszárságtól a polgári használatba minden év­
ben rendesen kiadni szokott kincstári lovak iránti 
kérvényeket kivételesen május 15-ig kell be­
adni a honvédelmi minisztériumhoz, nem pedig, 
mint az azelőtti években, jülius 15-ig. Tehát’, 
akik kincstári lovakat akarnak használatba ven­
ni, adják be kérvényüket május hó 15-ig a 
honvédelmi minisztériumba. Megjegyzendő azon­
ban, hogy csakis oly egyének — bérkocsisok ki­
vételével — kapnak lovat, akiknek anyagi viszo­
nya teljes garanciát nyújt azok áráért, kötele­
sek azonkívül a lovakat jó állapotban tartani 
és azokat minden évben az őszi fegyvergya­
korlatra 35 napra beszolgáltani oda, ahova a 
parancsnoksag elrendeli. Öt ilyen gyakorlat he- 
szolgálása után a ló az illető gazda tulajdonába 
megy át.

A gőzgépkezelők és gőzkazánfü-
tők vizsgáiul» a Ternesvarott szervezett bi­
zottság áltál 1906. évi marcz. hó 3-án reggel 
8 órakor a m. kir. államvasutak mühelyépüle- 
teben fog megtartatni. A vonatkozó szabálysze­
rűen felszerelt kérvények a m. kir. iparfelugye- 
löseghez (Temesvár Józsefváros, Kuttl-tér 2. 
sz.) czimezve, legkésőbb a megelőző napon nyúj­
tandók be.

Szökés a fogházból. Dobosán Miklós rab, 
akit a buziasi járasbirósági kőnyomdába osztot­
tak be dolgozni, a buziási fogházból megszö­
kött. A csendörség nyomozást indított a szö­
kevény rab elfogatasára. .

147U sz. 1906.

HVCegintés-
Versecz varos mindazon adófizetői, kik 

közköltség, útadó, kamarai illeték és ipartestü­
leti dijak, temesbegavölgyi vizszabályozási já­
rulékkal hátralékban vannak, az 1883. évi XLIV. 
t. ez. 55. jj-a ertelmeben ezennel felszólittatnak 
hogy fenti köztartozásaikat, melyek már 1906. 
évi február hó 15-én befizetendök lettek vol­
na, járulékaikkal együtt, különbeni megzálogo- 
lás terhe allatt, nyolez nap alatt okvetlenül 
befizessek.

Verseczen, 1906. évi február hó 16-án.
Városi adóhivatal,

Bodry,
Adóügyi tanácsnok mint kivatalfdnök

Tessék az igazi csomagra, védjegyre K. «Jfc C. 
és az orosz vámszalagra ügyelni.

ills 111

a legjobb és legfinomabb
czipötisztítószer
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687. »lim 1906.

Hirdetmény.
A m. kir, belügyminiszter a lőfegyverek és robbanó 

anyagok vásárlását és eladását Versecz város terül “tán a 
következő 319 1906,III.-c. szám alatt kibocsátott rendeleté 
vei korlátozta:

1. §. Akár uj, akár régi bármely lőfegyver csak oly 
egyéneknek adható el, akik lőfegyver vételre a várnai ren­
dőrkapitány illetve az illetékes járási főszolgabírótól enge­
délyt nyertek. Lőfegyver kereskedők, puskámét esek, to 
vábbá mindazok, akik uj vagy régi lőfegyverek eladásával 
hivatásszerűen foglalkoznak kötelesek ezen engedélyt a ve­
vőtől átvenni, és azokat havonként az engedély kiállító 
rendőrhatóságnak megküldeni.

2. §. Lőfegyver, lőpor, vagy más lőfegyverhez hasz­
nálható robbanó anyag, valamint kész töltények és töltény 
hüvelyek elárnsitására jogosított egyének a beszerzett és 
kiszolgáltatott anyagról nyilvántartást tartoznak vezetni, A 
nyilvántartás alakját a rendőrkapitány határozza meg.

Szolsieza község elöljáróságától.
11106. szám
kig. '19057

Hirdetmény.
Szolsieza községháza 1550 korona költség­

gel tatarozandó.
Felkérjük a vállalkozó urakat, hogy ezen 

munkálatok kivitelének biztosítása végett Szol- 
sicza községházában 1906. évi február hó 23-ik 
napján d e. 10 órakor tartandó szóbeli verseny- 
tárgyaláson, 155 korona bánatpénzzel megjelen­
jenek.

A részletes terv és költségvetés a Jabukai 
körjegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekint 
betű.

Szolsieza, 1906. évi február hó 5-én.
3. §. Az elárusító az előbbi §-ban említett anyagot 

oly egyénnek aki fegyver tartási engedélyt és vadászjegyet 
mutat tél, bármikor kiszolgáltathat; az ily mód« n kiszol­
gáltatott anyagról a vevő által elismervény állítandó ki, 
amelyben a fegyvertartási engedély és a vadászjegy kelte 
és száma, továbbá az azokat kiállított hivatal is kitünte­
tendő.

4. §. A 3. § ban említett eseten kívül lőpor vagy 
lőfegyverekhez használható más robbanó anyag kész töl­
tény vagy töltény hüvely csupán a városi rendőrkapitány, 
a vidéki lakókra nézve az illetékes járási főszolgabiró utal­
ványára szolgáltatható ki. Úgy ezen utalványok mint a 3. 
§-ban említek elismervenyek az elárusi ó által megőriz« n- 
dők és a 2. §-bau érintett nyilvántartással együtt fel éven­
ként a városi rendőrkapitányhoz, illetve az illetékes járási 
főszolgabíróhoz beterjeszteniük, akik azt felülvizsgáljak és 
az észlelt szabálytalanságok tekintetében a szükséges intéz­
kedéseket megteszik.

5. §. Az l-ső és 2. § ban említett hivatásos elárusítók 
üzleteit azoknak ezen szabályrendelet értelmében vezetett 
nyilvántartásait és az üzletre vonatkozó egyéb okmányait 
a városi rendőrkapitány évenként többszőr megvizsgálni és 
a vizsgálat eredményét az illetékes járási fószolgabirákkal 
közölve, az eiedmény alapján a szükséges intézkedéseket 
megtenni jogosult, sőt köteles.

6. §. Ezen rendelet 1, 2, 3, és 4 §-aiban megállapí­
tott rendőri tilalmak és rendelkezések megszegését az 1379 
évi XL. t. ez. első §-a alapján kihágásnak minősítem, s 
ugyanazon tőrvónyezikk 16 §-a alapján az 190l évi 2U t. 
ez. 23. § ban jelzett czclra fordítandó 2u() koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel, ismétlés avagy súlyosabb beszámítás 
alá eső esetben a pénzbüntetésen felül 5 napig^ terjedhető 
elzárással büntetni rendelem.

A községi elöljáróság.

Szolsieza község elöljáróságától.

1885. szám 
kig 1905.

Hirdetmény.
Szolsieza község tulajdonát és kataszter 

szerint 310 hold 9*2 Q-ölnyi területet képező 
közlegelő határvonalai, a kataszteri térkép ada­
tai alapján kijelölendők, az elfoglalt területek­
ről térkép és névlajstrom szerkesztendő.

Felkéretnek mindazon okleveles mérnök 
urak, kik ezen munkálatoknak kivitelét elvá- 
lalni kívánják, hogy igényelt munkadijukat tar­
talmazó ajánlatukat 1900. évi február hó végéig 
a községi elöljárósághoz benyújtsák.

Az ajánlatokban megjelölendő a holdon- 
kénti munkadij, beleértve a szükséges kézi 
napszámokat és esetleg igényelt fuvardíjakat és 
azon holdanként! egységár melynél a község 
állítja a napszámosokat és fuvarokat.

Szolsiczán, 1900. február 3-án
A községi elöljáróság.
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Horgonyj o g y

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Rain-Expeller pótléka

- gy ívgjúnak bizonyult háziszor, mely 
már több mint 30 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szőrnek bizonyult köszvénynél, 
csiiznál és meghűléseknél hedörzsölós- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ós 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei es a Richter ozég- 
jegyzóssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben hO lillor, 1 kor. -10 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elisabethstrassc 6 neu. Mindennapi szétküldés.

g-í'A6.
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7. §. Jelen rendeletem hatálya a „Budapesti Köz­
lönyében toriéul kihirdetés napját követő 8ik nap lép 
életbe s a város közönsége által alkotandó fegyvertartási 
szabályrendelet eletbe léptetésével hatályát veszíti. Miről 
Versecz város lakosságát szigorú miheztartás végett értesí­
tem azzal, hogy ezen rendelet f. évi január hó ol-éu lepett 
hatályba.

Rendőrkapitányság: Verseezen, l90ti. évi február 
hó 8.-án.

Schicht-szappan!
GH („Szarvas11 vagy kúlcsszapant).

Szekeres, rendőrkapitány.

Özv. Kirchner J. E.-féle mííinlézet
Verseezen

(czégtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, ízlé­

ses és gyors kivitelére.

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan .„Schicht“ névvel es a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

GÖZCSÉPLÖKÉSZLETEK V ,-im 1! lőerőig, BENZINMOTOROK,
SZALMAPRÉSEK. göztiaj tásra,

ARÁMEPEÍ é
-i

es egyéb II EZ OH AZ DA SA III HITEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelijei) kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK 
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
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